

Nová perspektiva sečení také u nás: produktivní a úsporná údržba zeleně

Na český trh vstoupil nový trend údržby veřejných ploch, parků i soukromých zahrad. Doba si žádá nový přístup a zvyšující se náklady na sečení je nutné řešit, avšak bez snížení kvality odvedené práce.

Představujeme úplnou novinku na českém i slovenském trhu péče o soukromou i veřejnou zeleně. Inovativní sekačky GRIN nepotřebují zásobník na sběr trávy a posekanou hmotu dokonale přemění na výživově bohaté hnojivo tak, aby byl trávník ještě zdravější a zelenější.

Šetří čas i finance

Italská společnost GRIN byla založena v roce 2005 s cílem přinést revoluci do oboru péče o trávníky a změnit tak její budoucnost. Ačkoliv se jedná o absolutní novinku na českém i slovenském trhu, firma GRIN je ve světě dobře známá. Již přes 80 000 zákazníků si vybralo z široké nabídky dvaceti modelů pro všechny druhy trávníků a použití od soukromých zahrad po profesionální uživatele.

Sekačky GRIN fungují na novém patentovaném systému – mowing, no grass bag, no waste – sečení, bez koše, bez odpadu – vyvinutém speciálně pro

potřeby všech milovníků zahrad. Díky tomu je posečená tráva rozmělněna na malé částičky, které se okamžitě vrací zpět do půdy, kde slouží jako přírodní a výživné hnojivo pro trávník. Hlavní devizou tohoto systému je snížení nákladů na sečení, které lze shrnout do několika bodů: nesbírám – nenakládám – neodvážím – nelikviduji – šetřím čas i peníze.

Hnojivo i závlaha

Jak tento systém funguje? Posekaná tráva se na okamžik pozdrží v prostoru sekacího nože, kde se díky patentované GRIN čepeli a spirálovému kotouči podrtí na částičky minimálních rozměrů. Prostor žacího ústrojí, ve kterém se tráva rozmělnuje, je absolutně hladký a dostatečně velký na to, aby zamezil jakékoli akumulaci a zachytávání posečené trávy, což minimalizuje riziko poruchy a nutnost údržby. Posečená tráva následně propadá mezi stébly stávajícího porostu až na



půdu. Nekazí tak vizuální dojem, na rozdíl od tradičních sekaček, po nichž zůstává rozmělněná tráva na povrchu a dusí trávník. Tyto částičky jsou rychle absorbovány do půdy, které následně dodávají nejen vlhkost, ale hlavně živiny. Díky nim je pak trávník krásně hebký a zelený po celé své ploše, bez žlutých vypálených míst, které by mohly vzniknout v případě použití jiné techniky nebo mulčovacího kitu. Všechny sekačky GRIN jsou konstruovány se speciálním rámem přímo navrženým pro tento typ sečení. Toto řešení zajišťuje výborné výsledky i v obtížných podmínkách, jako je vysoká či mokrá tráva nebo nerovný členitý terén. Nutno zdůraznit, že tato technika se uplatní rovněž jako efektivní pomocník při mulčování podzimního listí.

Stroje, které netěžknou

Trávník udržovaný za pomoci sekačky GRIN může být na první



Hledáte-li ekologické řešení, GRIN nabízí bateriový program v podobě modelů s elektromotory B & S, které si zachovávají všechny výhody spalovacího pohonného agregátu. K tomu vynikají minimální hlukostí při práci a jsou velmi šetrné k životnímu prostředí.

Pro dlouholetý provoz

Až 95 % komponentů použitých v sekačkách GRIN je vyrobeno přímo v Itálii a jsou navrženy tak, aby vydržely co nejdéle. Šasi a rám jsou z kvalitní oceli ošetřené práškovým nástřikem, díky čemuž jsou odolné vůči korozi. Ocelová kolečka a zesílené osy pak zajišťují plynulý a nenáročný jezd sekaček, zatímco systém trakce pomáhá překonat i nerovné terény.

pohled stejný jako ten ošetřovaný tradiční sekačkou s košem na trávu. Je zde ale velký rozdíl. Kromě již zmiňovaného hnojiva a živin je odlišný právě proces samotného sečení. Žací technika s košem na trávu, ať už elektrická nebo se spalovacím motorem, vyžaduje mnohem více práce a péče. Klasická sekačka může během několika minut ztěžknout právě kvůli plnícímu se zásobníku na trávu a hmotě, která ulpívá v prostoru sekačích nože. Koš je pak nutné demontovat, trávu z něj vysypat a tento proces několikrát opakovat, což zdržuje od samotného sečení.

Další nevýhodou je nutnost se posekané hmoty „nějak“ zbavit, často za využití motorového vozidla a přívěsu. Tento proces je nejen časově náročný, ale navíc méně ekologický a také finančně nákladný. A v případě využití alternativy, služby odvozu prostřed-

nictvím specializované firmy, se sečení stává ještě o poznání dražším. Proti konvenční žací technice sekačky GRIN netěží. Je s nimi proto možné s lehkostí posekat větší plochu. Okamžitě recyklují posečenou trávu na hnojivo, což vede k dalším úsporám. Uživatel může omezit nákupy hnojiv a ušetří i na vodě za zalévání. Rozmělněná tráva totiž obsahuje nemalé množství vlhkosti, která se postupně uvolňuje do půdy a pomáhá trávníku dále růst. To vše v konečném součtu samozřejmě napomáhá i ekonomice a ekologii celého procesu.

Široká paleta modelů

Společnost GRIN nabízí hned 20 modelů sekaček, z nichž každý je vhodný pro jiné využití. Varianty s tradičními spalovacími motory využívají agregáty od ověřených výrobců, jakými jsou americký Briggs & Stratton či



japonský Kawasaki. Modely s motory B & S jsou nevhodnější pro tzv. Hobby PRO kategorii a ve výbavě mají mnoho funkcí které usnadňují práci. Od systému ReadyStart®, který zaručuje spolehlivé nastartování stroje, přes systém MOW'N'STOW, jenž umožňuje uložení sekačky ve vertikální pozici, a to i po delší dobu a s plnou nádrží. Díky tomu lze ušetřit až 70 % místa.

Varianta s motory Kawasaki je vhodná pro nejnáročnější uživatele a subjekty, které zajišťují sečení i na větších plochách. Tyto sekačky umožňují maximální výkon i v těch nejtěžších podmínkách. Systém tlakového mazání motoru dovoluje sekat i na svazích do úhlu až 20° a díky chytrému a funkčnímu designu nabízí jednoduchý přístup ke vzduchovému filtru, což snižuje náročnost údržby a zvyšuje efektivitu práce.

Všechny modely z řady Professional jsou navíc vybavené speciálním unašečem, „držákem“ nože ve tvaru kuželu, který chrání ty nejdůležitější části v případě nárazu do kamene či jiné překážky. Tímto doplňkem je samozřejmě možné osadit i modely Hobby PRO tak, aby uživatele při údržbě zeleně nemohlo nic překvapit a zastavit. Díky těmto vlastnostem může technika GRIN sloužit dlouhou dobu a přispěje k ještě krásnějšímu a zdravějšímu trávníku.

Výhradním dovozcem strojů GRIN do České republiky je společnost KOMATEC s. r. o., do Slovenské republiky firma Šupa Technika. Potřebujete-li poradit s výběrem nebo si chcete domluvit zkušební test, můžete se na ně obrátit.

(red)

Foto archiv/KOMATEC

